[lepecTaHOBKU



[llepecTaHOBKM

O OnpepeneHue 1

[lepeCcTaHOBKOMN U3 N 2/1IEMEHTOB
Ha3blBaeTCcd BCAKMN Cnocob
HyYyMepaunmn 3TUX 3/IEMEHTOB

NMpumep 1
[laHO MHOXEeCTBO  A={a;b;c; . COCTaBUTL
BCe NepecTaHOBKM 3TOr0 MHOXeCTBa.

Pewenune. (g p:c)(a;c;b) (b asc)(b:c;a)(c;a;b),(c; b;a)




Yncno nepecrtaHoBOK

O Teopema 1. YHucno Bcex pasnnUYHbIX
nepectaHOBOK M3 N 3/1IEMEHTOB paBHO Nn!

0 3aMeyaHue.

n' yuTaeTcs «n pakTopman» N BelYUCAAETCA NO doopmyre
n=1-2-3-...-n.
O Hanpumep, 31=1.2.3 = 6,
5'—1 2 3-4-5=120,

O CyuTtatoT, uto O!=




Yncno nepecrtaHoBOK

0 [loka3aTenbCTBO TeopeMmhl 1.

] J1tobyto NnepecTtaHOBKY U3 N 9/1IEMEHTOB MOXHO MOMAYYUTb C
MOMOLbIO N AEUCTBUN:

1) BblOOp MepBOro afieMeHTa N pa3sIMYHbIMK criocobamum,

2) BbIOOp BTOPOro afieMeHTa 13 ocrtaBwmnxcs (n-1) anemMeHTOB, T.€.
(n-1) cnocobowm,

3) BblbOp TpeTbero anemeHTa (N-2) cnocobamy,
n) Bbl6Op N-ro anemeHTa 1 cnocobom.

Mo NpaBunny YMHOXEHUSA YNC0 BCEX CcNOCOB0B BbIMOSIHEHUS AENCTBUMN,
T.€. YXACJI0O MepecTaHOBOK, paBHO

nn-1)(n-2)-....-2-1=n!

TeopeMa AoKa3aHa.




[lepecTaHOBKMW

[ Ywmcno Bcex nepectaHoBOK o6o03HayaeTca P,
[] MTaK, f)n = n!
NMpumMmep
B komaHae 6 yenoBek. CKO/IbKMMM cnocobaMy OHU
MOryT NOCTPOUTBLCA AJ19 NPUBETCTBUA?
PeweHune

Yncno cnocoboB NOCTPOEHUSA paBHO YnCny
nepectaHoBOK 6 3/1IeMeHTOB, T.€.

P =0=1-2-3-4.5-6=720




[lepeCTaHOBKM C MOBTOPEHNAMU

Teopema 2 ——————

[0 Yuncno nepectaHoOBOK N — 3/1IEMEHTOB, B KOTOPOM €CTb
OAMHAKOBbIE 3/1IEMEHTbI, @ UMEHHO 7. 3/IEMEHTOB | —TOrO
™mna (=12.....k) Bblumncngercsa no dopmyne

(n.+n,+..+n)!
P (n,n,,.,n)=-—"1—23 k

>

rAc n=n,+n,+..+n,

Joka3aTenbCTBO. TaK Kak nepectaHoBKU MeXxay
OAMHAKOBbIMW 3/IEMEHTaMN HE U3MEHSIOT BN NepecTaHOBKMU
B L€/IOM, KOJIMYECTBO MepecTaHOBOK BCEX 3/1IEMEHTOB

MHOXECTBA HY>XHO pa3ac€/inTb Ha HNCJIO NMEPECTAHOBOK
OANHAKOBbIX 3J1EMEHTOB.




[Tpnumep

O 3apada: CKONbKO C/10B MOXXHO COCTaBWUTb,
nepecraBmB OyKBbl B C/IOBE «3K3aMeEH», a B C/IOBE
«MaTeMaTuka»?

0O PeweHue: B cnoBe «3k3aMeH» BCe OYKBbl pa3/inyHbl,
NO3TOMY MCNOJIb3yeM popMyy AN Yncna
nepectaHOBOK 6e3 NoBTOpeHUN

P, =7!=5040.

0 B cnoBe «MateMatuka» 3 OYKBbl «a», 2 6YKBbl «M», 2
OYKBbI «T», NO3TOMY 4YMCNO NepecTaHOBOK BCcex 6yKB
pa3aeniMM Ha YMC0 NepecTtaHOBOK MOBTOPSAOLWMXCSH
6YKB: 10!

P(2,3,2,1,1,1) = _—151200
2131211111 1!




Pa3melleHuns



Pa3smMelweHns

O OnpepeneHue 1

PasmelleHnem m3 n afieMeHToB No K Ha3bIBaeTCs
BCSKad nepecTtaHoBKa M3 k aneMeHToB,
BblIOpaHHbIX KaknM-nnbo cnocobom m3 AgaHHbIX N.

NMpumMmep
[laHO MHOXeCTBO A ={a;b;c} . CocTaBuM Bce 2-
pasMelleHnst 3TOr0 MHOXEeCTBa.

(a; b); (b; a); (a; c); (c; a); (b; c); (c; b)




Yncno pasMelleHnm

O Teopema 1 Yumcno Bcex pa3MelleHnn U3 N 3JIEMEHTOB
no k BblyncnsieTca no gopmyne

A" =n(n-D(n-2)..(n-k+1).

Hdoka3aTtenbCTBO. Kaxaoe pa3MelleHne MoxHO
NoJIy4YnTb C NoMoLblo k pencremnn:

1) Bbl6Op NepBOro aneMeHTa n cnocobamu;

2) BbIObOp BTOpOro anemeHta (n-1) cnocobamu;

nT. A.

k) Bbl6Op k —ro anemeHTa (n-(k-1))=(n-k+1)
criocobamu.

[1o NpaBualy YMHOXXEHMA YNCN0 BCeX pa3MelleHunmn byaet
n(n-1)(n-2)...(n-k+1). Teopema gokasaHa.

[

OO




Yncno pasMelleHnm

O 3ameyaHue. PopMyny A9 YMcna pasMeLleHnn
MOX>XHO 3anucaTb B BUAE

e n!
" (n=k)

O JencrButenbHoO

4 n! :(n—k)!(n—k+1)-...-(n—1)n

! :(n—k)! k! =(n—k+1)-....(n—-1)n.




[Tpnumep

0 A6oHeHT 3abbin1 nocnieaHne 3 undpbl HOMepa
TenedoHa. Kakoe MakcnMMaibHOe 4Ynco
HOMEepoB eMy HY>XHO nepebpaTtb, ecnun OH
BCMOMHWJI, YTO 3TN nocnegHmne unpbl pa3Hble?

O PeweHue.

3ajayda CBOAUTCSA K NMOUCKY pPa3JINyHbIX
nepecrtaHoBoOK 3 asieMeHTOB 13 10 ( TaK Kak
Bcero undp 10). NpumeHnm popmyny ans

4ncnia NepecTaHoBOK.
o . 100 10! 718-9-10

07 10-3) 7! 7!

=720




Pa3MelleHnsa C NOBTOPEHUAMMU

O OnpepeneHue 2

Pa3sMelleHneM ¢ NOBTOPEHNEM M3 N 35IeMeHTOoB no K
Ha3blBAeTCs BCAKAsi nepecrtaHoBKa m3 K

3/1EMEHTOB, Bbl6paHHbIX KaKNM-sInb6o cnocobom mn3

NAHHbIX N 9/1EMEHTOB BO3MOX>HO C MOBTOPEHUSMN.

O MpumMmep
[aHO MHOXECTBO 4={4:b;c}
CocTaBuM 2- pa3sMelleHnsa C NOBTOPEHUAMMN:

(a; b); (b; a); (a; c); (c; a); (b; c); (c; b); (a; a); (b; b); (c; c)




Yncno pasMmeleHnmn ¢
NOBTOPEHUAMM

Teopema 2. Hucno k- pasmelleHnin ¢ NOBTOPEHNUAMMN N3
N 3NeMeHTOB BblYMCNAeTcsa no doopmyne

—k _ _k
A =n

Joka3aTtenbcTBO. Kaxabi 3fIEMEHT pa3MeLLEHMNS
MOXHO BblOpaTb n cnocobamu. No npasuny
YMHOXEHUA YNCNO BCEX pa3MeLLeHUN C NOBTOPEHNAMMU

PaBHO
k

U’D‘ﬂn = n .

k




[Tpnumep

1 CKONbKO cyllecTByeT HOMepoB MalUMH?

1 PeweHune. CuntaeM, 4to B Tpex bykBax HoMepa
MaLLUMHbI HE UCMOMb3YIOTCH BYKBbI «», «bl>»,
«b», «b», TOFAA YNCNO NepecTaHOBOK BYKB
paBHO A, =29°.

Yncno nepectaHoBok undp pasHo A4 =10’

Mo NpaBuay YMHOXEHUS NOAYYUM YMC/I0 HOMEPOB
MaLLWH

A} - A, =29-10° = 24389000




PeweHune 3anav



3ana4n

1 1)CkonbknMun crnocobaMm MOXHO COCTaBUTb
CNUCOK U3 8 YYEHUNKOB, €C/IN HEeT NOSHOoro
cosnageHunss ®HN0O?

O PeweHue

3ajavya CBOAUTCA K NOACYETY 4YnC/la NepecTaHOBOK
OUO.

P, =8!=40320




3ana4n

0 2)CKonbknMMn crnocobamm MOXXHO COCTaBUTb
CMUCOK 8 y4yeHnKoB, Tak, 4Tobbl ABa
YKa3aHHbIX YYEHUKa pacnosiarajncb paaom?

0 PeweHue

MOXHO cuUnTaTb ABOUX YKA3aHHbIX YYEHUKOB 3a
OAVH 06BbEKT U CYMTATb YMNCSIO NepecTaHOBOK
yXe 7 O6beKkTOoB, T.€. P =71=5040

TaK KaK 3TUX ABOUX MOXHO MepecTtaBndaTb
MecTamu Apyr C ApyroM, Heo6xoaAnMo
YMHOXWUTb pe3ynbTaT Ha 2!

P, -21="7121=5040-2 =10080




3ana4n

[

3) Ckonbknmmy cnocobamm MOXHO pasgenmTtb 11
CNOpTCMEHOB Ha 3 rpynnbl No 4, 5 n 2 yenoBeka
COOTBETCTBEHHO?

PeweHue. CoenaeM KapTouKu: YeTblpe KapTO4YKU C
HOMepoM 1, NaTb KapTo4YeKk C HOMEpPOM 2 U ABe
KapToO4ykKM C HOMepoM 3. byaeM pas3gaBaTtb 3TU KapTOYKU
C HOMepaMu rpynn CnopTCMeHaM, U Kaxabi cnocob
pasaayun byaeT cCoOOTBETCTBOBATb pa3bueHuio
CMOPTCMEHOB Ha rpynnbel. Takum o06pa3oM HaM
HeobxoAMMO NocynTaTb YMCIO NepecTtaHoBok 11
KapToyekK, cpean KOTOpbIX YeTblipe KapTO4KU C
OAWHAKOBbLIM HOMEpPOM 1, MATb KapToyek C HOMepoM 2 U
ABe KapTO4YKMW C HOMepOM 3.

! .7..9.10-
p(4,52) L _ 6:7-8:9:10-11

_ _ = 6930
452 1.2-3-4-1-2




3ana4n

0 4) CKONbKMMKM crnocobaMm MOXKHO
BbI3BaTb NO oyepeaun K gocke 4
YYEHUKOB U3 /?

PeweHue. 3a4a4a CBOAUTCSH K

noacyeTy 4yucna pasmelleHnm ns 7
3/1eMeHTOoB no 4
7! 7!
A;‘: =—=4.5-6-7=840
(7—-4)! 3




3ana4n

0 5)CkoNbKO CyLEecTBYEeT YeTbipexX3HaUHbIX YMCEN, Y
KOTOPbIX BCE LUUPPbl pa3nnyHbI?

O PeweHue. B pa3psae eamHuL, TbiICAY HE MOXET ObITb
HYNS, T.€ BO3MOXHbl 9 BapnaHToOB UUPbI.

B oCcTanbHbIX Tpex pa3psagax He MoXeT 6biTb undpbl,
cTosiLen B pa3spsage eanHuy, Thicad (Tak Kak Bce
LMPPbl A0/DKHbI ObITb pa3/IMYHbI), NO3TOMY YMCNO
BAapPMaHTOB BbIYNC/INM MO pOopMye pa3MelleHnin bes
NoBTOpeHUn n3 9 no 3

Mo NnpaBuay YMHOXEHMS NOJYUYUM 9-/193 = 4536




3ana4n

1 6)CKOMbKO CcyLllecTByeT ABOUYHbIX YMncen,
AJINHA KOTOopblX He npeBocxoanT 107

O PeweHMe. 3a0a4a CBOAUTCA K NOACHETY
yucna pasMelleHnn C NOBTOPEHUAMU U3 ABYX
sanemeHToB no 10

—10 10
A =27 =1024




3ana4n

O 7)B nndT 9 aTaxHoro goma 3awin 7 4yenoBek.
CKkonbKnMK cnocobamMm OHM MOryT pacnpenenntbcs Mo
3TaXxam goma?

O PeweHue. O4yeBMAHO, UTO Ha NEepPBOM 3Taxe HUKOMY
He Haao BbIXoAUTb. Kaxabln N3 7 4efioBekK MOXeT
BbiObpaTb ntobon 1n3 8 ataxken, NO3TOMY Mo npaBuny
YMHOXXEHUA MOoJTyUYUM

Etﬁj'[ﬂjg =8’ =2097152
7

[0  MOXHO TaK e NpuMeHnTb GopMySly ANnga 4ymcna
pa3MeLlleHnn Cc NnoBTopeHnsmMun mn3 8 (ataxken) no 7(Ha
Ka)[oro 4yesioeeka no o4HOMY 3Taxy)

Ag =8’




3ana4n

0 8)Ckonbko 4yucersn, MmeHble 10000 MOXHO

[l

HanncaTb C nNnoMoubo unop 2,7,07?

PeweHue. Tak Kak cpean umdp ectb 0, TO,
HanpuMmep 3anmncb 0227 COOTBETCTBYET UUCNy
227, 3anncb 0072 cooTBeTCcTBYET uncny 72, a
3anuncb 0007 cooTBeTCcTBYET Uncny /7. Takum
o6pa3oM, 3a4a4y MOXHO peLwnTb, NCMNOMb3YH
dopMyny yncna pas3MelieHnn C NoOBTOPEHNSMMU

As =3* =81




